
 Štovani čitatelji,

U ovome broju našeg časopisa donosimo raznovrsne i zanimljive tekstove o posebnoj ge-
ografskoj problematici iz Hrvatske, ali smo vam također nastojali približiti neke posebnosti iz 
inozemstva. Ovdje posebno skrećemo pažnju na prilog skupine studenata 3. i 4. godine studija 
(akademske godine 2003./04.), koji su zapisali i slikovno ovjekovječili svoje dojmove, zapažanja 
i nova saznanja s terenske nastave u Njemačkoj, Strasbourgu i Bruxellesu od 5. do 15. svibnja 
2004. godine u jednom stručnom i zanimljivom putopisu. Svakako pročitajte!

Dr. sc. Dražen Perica i dr. sc. Gordan Lukač prikazali su nam temeljna fizičko – geografska, 
biološka i ekološka obilježja NP Plitvička jezera, uz značajan osvrt na društveno-gospodarsko 
značenje. Ova problematika osobito je značajna jer noviji podaci o stanju šumskih ekosustava u 
krškim područjima Hrvatske  i nekih europskih zemalja, sve više upozoravaju na pojavu propa-
danja šuma i poremećaje njihove stabilnosti, kao i na katastrofalno sušenje stabala različitih vr-
sta šumskog drveća, osobito obične jele i smreke. Tim više jer su šumski ekosustavi NP Plitvička 
jezera dinamični sustavi koji se odlikuju raznolikim ekološkim i strukturnim prilikama i imaju 
veliko značenje za funkcioniranje hidrološkog sustava Plitvičkih jezera.

Slijedi rad dr. sc. Radovana Pavića o geografskom i geopolitičkom položaju Istre u kojemu 
raspravlja o različitim značajkama njezina položaja: kontaktnost, periferičnost, izloženost razli-
čitim stranim žarištima moći, te o utjecaju prometnog položaja u odnosu na zaleđe, koje je uveli-
ke utjecalo na njezine geopolitičke osobine. Te je odnose prof. Pavić prikazao i kartografski.

Mr. sc. Kristina Bučar, bavi se problematikom zdravstvenog turizma na primjeru Krapinsko-
zagorske županije u kojoj zdravstveni turizam čini značajan udjel u ukupnom turizmu.

Mr. sc. Josip Faričić podsjetio nas je na jednu posebnu obljetnicu -  desetgodišnjicu osnutka 
i razvoja Odjela za geografiju Sveučilišta u Zadru, a dr. sc. Dane Pejnović osvrnuo se na 95. go-
dišnjicu Instituta za geološka istraživanja prikazom jubilarne publikacije koja joj je posvećena. 

Uredništvo i čitateljstvo Geografskog horizonta kratkim se prisjećanjem života i rada, iz za-
pisa Vuka Tvrtka Opačića, oprostilo od našeg prof. dr. sc. Zlatka Pepeonika, koji nas je napustio 
u siječnju 2004. godine. Velika mu hvala za sve što nam je dao.

Uz srdačan pozdrav


